

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (8628)

Пятница, 5 августа 1966 г.

Цена 2 коп.

ВТОРОЙ ТОМ МНОГОТОМНОЙ ИСТОРИИ КПСС

Издательство политической литературы выпустило в свет второй том шеститомной «Истории Коммунистической партии Советского Союза», подготовленный по решению ЦК КПСС Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Второй том посвящен истории борьбы большевистской партии за свержение царизма (1904—февраль 1917 гг.).

Большевизм по характеристике В. И. Ленина проделал за этот период такую практическую историю, «которая по богатству опыта не имеет себе равной в свете». В книге освещается деятельность В.И. Ленина как вдохновителя и вождя КПСС, гениального мыслителя и теоретика великого пролетарского революционера, раскрывается то новое, что внес В. И. Ленин в учение марксизма. В выпущенном томе показана деятельность многих партийных организаций и активных членов партии.

(ТАСС).

Первая сессия Верховного Совета СССР VII созыва

У каждого из нас в памяти сохранился тот торжественно приподнятый июньский день, когда свыше 140 миллионов советских граждан пришли к избирательным урнам, чтобы избрать депутатов, представляющих высший орган государственной власти первой страны социализма. В тот день перед всей планетой советские люди продемонстрировали свое нескорушимое единство с партией бессмертного Ленина...

И вот в летнее утро 2 августа, избранники народа собрались в Большом Кремлевском дворце на свою первую сессию. Здесь — цвет народа, вернейшие его сыновья и docheri, снискавшие высокое доверие своим беззабетным служением родной Отчизне.

Стрелка часов приближается к десяти, зал заседаний заполняют депутаты Совета Союза. Здесь же, в ложах, присутствуют многочисленные представители дипломатического корпуса, аккредитованного в советской столице, советские и иностранные журналисты, а огромный балкон заполнили гости — представители рабочего класса Москвы, московской интелигенции, подмосковных колхозников, воинов Советской Армии, студенчества.

Горячими аплодисментами присутствующие встречают появление за столом президиума товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, Б. В. Щербикова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулагова.

По традиции первое заседание палаты открывается одним из старейших депутатов. Эта честь выпадает на долю известного писателя К. А. Федина, тепло встреченного депутатами. В яркой короткой речи писатель-депутат говорит о великих задачах народа, начертанных XXIII съездом партии, о верности советских людей идеям Маркса и Ленина, о трудовых победах, которыми страна начала но-

вую пятилетку. К. А. Федин подчеркивает всю сложность проблем, стоящих перед депутатами, которые должны свято оправдать доверие и выполнить наказ народа. Заключительные слова оратора тонут в бурных аплодисментах зала.

Затем Совет Союза приступает к избранию своего Председателя. Им единогласно избирается посланец Ленинграда депутат И. В. Спиридовон.

Единогласно утверждается повестка дня сессии:

1. Избрание Мандатной комиссии Совета Союза.

2. Образование постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР.

Затем была избрана Мандатная комиссия Совета Союза под председательством депутата Н. Н. Родионова (Челябинская область).

На этом первое заседание Совета Союза Верховного Совета СССР закончилось.

В 12 часов в этом же зале начинается заседание Совета Национальностей.

Депутаты горячо приветствуют появление за столом президиума товарищей А. Н. Косыгина, А. Я. Пельша, Д. С. Полянского, А. Н. Шелепина, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, Б. Н. Пономарева.

Заседание палаты вступительным словом, выслушанным со всеобщим вниманием, открыл один из старейших депутатов — «всеукраинский староста» Д. С. Коротченко. Он говорит о четырехлетней успешной деятельности Верховного Совета СССР прошлого созыва, когда советский народ под руководством партии одержал новые победы. Оратор подчеркнул далее тот большой международный отклик, который получил Заявление Верховного Совета СССР с осуждением американской агрес-

сии против Вьетнама. Советский Союз, говорит он, оказывает и всегда готов оказать помощь вьетнамскому народу в его борьбе за свободу и независимость.

Затем депутаты избирают Председателя палаты. Председателем Совета Национальностей единогласно избран посланец литовского народа Ю. И. Палецкис.

Совет Национальностей переходит к обсуждению повестки дня сессии. Утверждается тот же порядок дня, который был принят Советом Союза, за исключением вопроса о выборах Мандатной комиссии, которая избирается каждой палатой. Мандатная комиссия Совета Национальностей избрана в составе 31 депутата под председательством депутата А. П. Вадера (Эстонская ССР).

На этом заседание Совета Национальностей закончилось.

★ ★ ★

В четыре часа дня открылось совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР. Обсуждается вопрос об образовании постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей. Слово для доклада по этому вопросу предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному, тепло встреченному присутствующими.

Задачи современного этапа коммунистического строительства, требуют говорит тов. Подгорный, чтобы на основе развития демократических начал последовательно совершенствовалась работа всей системы Советов — от местных до верховных. На ХХIII съезде партии были указаны конкретные меры усиления работы Верховного Совета СССР по осуществлению широких полномочий, предоставленных ему нашей Конституцией. Эти меры направлены на то, чтобы и дальше, повышалась роль Верховного Совета в решении важнейших вопросов государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

Работа высшего органа власти нашей страны, продолжает докладчик, — это непре-

рывная работа. Она продолжается и в период между сессиями — Президиумом Верховного Совета, постоянными комиссиями палат, а также депутатами непосредственно в их избирательных округах. Это обусловлено характером советской системы народного представительства. В деятельности Советов депутатов трудящихся неразрывно соединяются выработка решений по важнейшим вопросам коммунистического строительства и практическое претворение их в жизнь.

Практика показывает, что во всей работе Верховного Совета СССР, так же, как и в работе других звеньев Советов, важная роль принадлежит постоянным комиссиям. ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР вносят на обсуждение депутатов следующие конкретные предложения по вопросу о постоянных комиссиях:

Предлагается увеличить число постоянных комиссий палат и образовать их по основным направлениям государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, а также по отдельным вопросам деятельности Верховного Совета СССР. Представляется целесообразным создать в Совете Союза и Совете Национальностей: планово-бюджетные комиссии; комиссии по промышленности, транспорту и связи; комиссии по строительству и промышленности строительных материалов; комиссии по сельскому хозяйству; комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению; комиссии по народному образованию, науке и культуре; комиссии по торговле и бытовому обслуживанию; комиссии законодательных предложений; комиссии по иностранным делам. Кроме того, в палатах имеются мандатные комиссии, которые уже образованы на этой сессии.

Имея в виду, что предполагается создать в обеих палатах планово-бюджетные и отраслевые комиссии, вряд ли целесообразно в дальнейшем иметь

экономическую комиссию в Совете Национальностей. Все постоянные комиссии этой палаты должны проводить свою работу на основе всестороннего учета запросов союзных республик и других национально-государственных образований в соответствии с их экономическими, национальными и иными особенностями.

В заключительной части своего доклада тов. Подгорный подчеркивает, что создание новых постоянных комиссий отражает требования жизни, практики развития советских представительных органов. Центральный Комитет КПСС и Президиум Верховного Совета СССР, говорит он, считают, что совершенствование системы и организации работы постоянных комиссий даст возможность всесторонне усилить деятельность Верховного Совета, его палат и Президиума, послужит дальнейшему развитию демократических принципов советской государственности.

Доклад закончен. Председательствующий объявляет, что в соответствии с утвержденным регламентом работы сессии принятие решения по данному вопросу, а также образование постоянных комиссий будет проходить на разделенных заседаниях палат.

Затем председательствующий сообщает, что поступило заявление Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина: в связи с тем, что Верховный Совет СССР будет рассматривать вопрос об образовании правительства СССР. Совет Министров сдвигает с себя полномочия и считает свои обязанности исчерпанными.

Депутат Н. Г. Егорьев (Москва) вносит предложение об одобрении деятельности Советского правительства.

Тепло встреченный присутствующими выступает Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. По поручению ЦК КПСС он вносит предложение назначить вновь Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и поручить ему представить Верховному Совету предложение о составе правительства СССР. В зале вспыхивают аплодисменты.

Единогласно принимается постановление, в котором принимается к сведению заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении правительством СССР своих полномочий; одобряется деятельность Совета Министров СССР; Председателем Совета Министров СССР назначается А. Н. Косыгин, ему поручается представить Верховному Совету предложения о составе правительства СССР.

На этом совместное заседание обеих палат закончилось.

3 августа сессия Верховного Совета СССР продолжила свою работу.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Хорошо начала работу в новой пятилетке многомиллионная армия советских железнодорожников. Больших успехов добился коллектив коммунистического труда депо Москва-сортировочная. Свой праздник — Всесоюзный день железнодорожника они встречают новыми трудовыми подарками — досрочно завершен план первого полугодия. Только во втором квартале этого года в тяжеловесных поездах было перевезено сверх плана свыше миллиона тонн различных народнохозяйственных грузов. Значительно снижена себестоимость перевозок.

На снимке: группа машинистов первого класса депо Москва-сортировочная (слева направо) В. Ф. СОКОЛОВ, А. П. ПРОССВЕТОВ, С. В. УЧАМПРИН, А. Г. ГРИГОРЬЕВ, В. А. САПОЖНИКОВ, А. И. ЖАРИНОВ.

Фото В. Кошевого.



ЕСЛИ ТЫ КОММУНИСТ...

Несколько не обычно было это собрание. Николай Верхоглядов вначале даже говорил как-то растерянно. Он работает машинистом скрапового подъема. Замечаний по работе, вроде бы, не имеет. Их коллектив добился звания коммунистического труда и вдруг на партийном собрании служб ОГМ шахты «Комсомолец» его заслушивают. Раньше заслушивали вступающих в кандидаты партии, провинившихся, но, чтобы заслушивали рядовых коммунистов,—такое впервые.

— Я имею два общественных поручения. Первое — являюсь членом товарищеского суда. Все задания, поручаемые мне, выполняю, замечаний не имею. Второе — я член горкома. Что сказать об этом? На пленумах бываю аккуратно, то, о чем идет разговор, после рассказываю товарищам по работе. Большего, к сожалению, с меня не требуют. По-моему это не верно: надо и заслушивать членов горкома и давать им какие-то поручения... Просто для счета — неинтересно...

Николай Верхоглядов не был

КТО ХОЗЯИН ВОДОПРОВОДА?

Обеспечении водой из городского водопровода и расходования ее по-хозяйски говорилось и говорится очень много. Вот последняя заметка из газеты «Ленинский шахтер» от 29 июля 1966 года за № 150 «Воду надо беречь». В ней ясно и понятно сказано, что наш город ощущает недостаток в воде. А некоторые руководители города не могут понять этого и сделают все, чтобы сберечь каждый кубический метр воды.

Я хочу рассказать, как на Новокировской улице, между домами № 7 и № 9, второй год как прорвались водопроводные трубы, вода из них размыла грунт и образовалось настоящее озеро.

Здесь вы сможете встретить вездесущих ребятишек, которые устраивают «плотины», «пруды», купают в своем «пруду» кошек и собак, пускают кораблики, а иногда не против искупаться и сами, если нет поблизости взрослых.

Кто настоящий хозяин этого водопровода? До сего времени не находится смельчака в этом признаться.

Правда, в мае, не могу точно называть какого числа, побывал вышеупомянутое «озеро» заместитель начальника шахты имени Ем. Ярославского, т. к. этот водопровод снабжает жилые дома, принадлежащие ЖИКО шахты. Ну и что вы думаете? Походил он с какой-то комиссией, все, кто с ним был, повозмущались, поудивлялись, что это, мол, безобразие и.. все осталось по-прежнему.

А вода тем временем продолжает делать свое дело, размывает дальше грунт и даже прорвала трубы еще в двух местах, видимо, надоело ей течь в одном месте.

Но, может быть, все-таки отыщется настоящий хозяин этого водопровода и произведет подсчет, сколько же за этот период утекло кубических метров воды из городского водопровода и какую сумму в денежном выражении потеряло государство от его халатности?

П. ПОПКОВСКИЙ.

многословен. Но отмалчиваться ему не дали. После его выступления, коммунисты начали задавать вопросы — самые неожиданные, самые различные.

— Как повышаешь свой политический уровень?

— Занимаюсь в сети партийного обучения.

— А какое образование?

— Семь классов. Не учился в свое время по состоянию здоровья.

Но на этом вопросы не кончились. Он держал ответ перед товарищами, и они хотели знать все — до подробностей.

— Какова личная инициатива в общественной работе?

— Не знаю, что сказать (Николай несколько растерян). Я не футболист, артистических способностей не имею... Вот если наш участок дежурит, то выходит вместе с дружиной аккуратно...

Потом отчитывался коммунист Н. А. Устьянцев. Вопросы ему задавали не меньше. Правда, нужно отметить, что собрание было подготовлено несколько слабо. Например, коммунистов, которые после бы охарактеризовали отчивающихся, — не было. Ограничиваются вопросами, репликами. Поэтому, наверное, выступавшие в прениях говорили о делах и проблемах, важных и нужных, но несколько не по повестке дня.

А ведь это было первое та-

кое собрание. Оыта, как говорится, никакого. Обвинять за это не приходится, просто нужно заметить на будущее. Зато в перерыве шли бурные дебаты.

— Тебе хорошо, у тебя есть общественная нагрузка. А что я буду говорить, когда заставят отчитываться?

— Пойдешь к секретарю и попросишь какое-нибудь поручение.

... — И все-таки неправильно это. Как даются поручения? Если изберут куда-то — вот тебе и добросовестный коммунист. А если не изберут никуда? Тогда что?..

«...чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал звание члена ленинской партии...» — говорится в решениях XXIII съезда КПСС. Это поистине жизненная необходимость. Не только уплата членских взносов, не только посещение партийных собраний, не только голосование при решении тех или иных вопросов! Каждую минуту — дома, на производстве — каждый коммунист должен чувствовать за собой особую ответственность. Он должен помнить, что его жизнь измеряется особой меркой. Эту особую мерку и начали применять на «Комсомольце».

А. ОГОНЬКОВ.

Праздник русской ярмарки

Благоухает в лесу летнее утро. Ночная прохлада еще томится в тени березок, но поднимающееся солнце — большое, лучистое, заполняет все искристым светом, пробуждает к жизни живое, заставляет зевнуть, шелестеть на встречу встающему дню, и зазвенел день шумной, беспокойной пионерской жизни.

После обычных утренних процедур в это утро ребята взялись за необычные дела: сняли с ворот футбольную сетку и стали делать импровизированные палатки. Одну, другую, третью... По новому оформляли входную арку. И все делалось с большим увлечением. Что же задумали ребята?

Но давайте прежде познакомимся с ними. Расскажет о них старшая пионервожатая Нина Геродотова.

— В пионерском лагере шахты имени Ем. Ярославского, что расположен в Хмелевской роще, отдыхает 150 человек. Старшие ребята объединены в отряд «Турист». У отряда помладше увлечение спортивное, и носит он боевое название: «Старт». Юные натуралисты из третьего отряда — «Юната» изучают природу, ее мир. Отряд самых маленьких — «Звездочка», увлекается всем: и лепит из пластилина, и поет, и танцует, и сказки разучивает.

Нина Геродотова рассказала о разных увлечениях ребят. Но в это утро их объединяло что-то одно — трудились все вместе, весело, задорно.

— 31 июля мы решили про-

вести праздник русской ярмарки, — открыла нам секретарь пионервожатая.

О празднике много было сует, разговоров. Долго готовились. И вот теперь вырос ярмарочный городок. Самая большая палатка приглашала на чаепитие. Дальше были «Воды», «Домик-прянник», «Блинчика» и т. д.

Подана команда на построение, и лагерь не узнать — на линейке стояли Матрешки, Аленушки, Иванушки — дети в русских народных костюмах. Сдаются рапорта о готовности к празднику.

Торжественно принимают дорогих гостей — родителей: им преподносят хлеб-соль и приглашают повеселиться, отдохнуть.

И вот ярмарка в разгаре. Бойко предлагаются орехи, семечки, блины, сладкие чаи, фруктовые воды, пряники, баранки... Но, что такое?.. Обычные деньги здесь не в ходу. Все отпускается на жетоны, а их не купишь, их надо получить на аттракционах. Попади мячом в цель, пройди хорошо на ходулях, набрось кольцо, спой или спляши. А в палатке чаепития надо исполнить желание шести сестричек.

Ярмарка бурлила, шумела, смеялась. Казалось, плескалось само веселье и радость. А потом, по русскому обычаю, вошли хороводы. Все остались довольны. Впечатление большое.

Г. ЕГОРОВ.

Плоды родительской

26 июля 1966 года был принят новый Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство». Указом увеличена мера наказания. Так, за дерзкое хулиганство — лишение преступника свободы от 3 до 7 лет, а за мелкое хулиганство — от 10 до 30 суток ареста.

Важное место в этом Указе удалено несовершеннолетним, которые появляются в нетрезвом состоянии на улице, сквернословят, пристают к гражданам, нарушают общественный порядок и спокойствие граждан.

За мелкое хулиганство привлекаются подростки с 16-летнего возраста, а за особо грубые нарушения общественного порядка и с 14 лет.

У нас в городе большая часть хулиганских проступков падает на долю подростков. Вот некоторые примеры: Плесковских Валерий — 1953 года рождения, ученик 7-го класса школы № 17 и Василенко Леонид — 1951 года рождения, ученик 7-го класса в 3 часа ночи ходили по улице, умышленно разбивали камнями электролампочки. Кравчук Сергей 1950 года рождения, ученик 9-го класса 2-й школы в первом часу ночи ходил по улице, пел песни, кричал. Эти подростки не считались с тем, что своим поведением мешают отдыхать людям, поработавшим на заводе или в забое. Родители этих молодчиков уплатили за них «развлечения» штраф по 10 — 15 рублей.

Распущенность подростков зачастую имеет и более тяжелые последствия. 29 мая 1966 года Фелингер Александр — 1950 года рождения, ученик 9-го класса 37-й школы, Корн Владимир — 1949 года рождения, рабочий шахты «Комсомолец» распивали водку на квартире у Бормотова Володи. У Володи был день рождения, ему исполнилось 15 лет. С разрешения родителей он пригласил 9 мальчиков. Отец купил сыну 2 бутылки вина, а сам с матерью ушел в гости, оставил компанию развлекаться самостоятельно. На случай, если им не хватит вина, дал еще 4 рубли на 2 бутылки. Сын выполнил наказ отца — купил еще 2 бутылки вина. Да мальчики принесли еще 1 бутылку. Выпив 5 бутылок вина, пьяные мальчики ходили по улице и горланили песни. Среди них были Капитанский Егор,

дядя — ученик 7-го класса 37-й школы, Голиков Витя — ученик 6-го класса, этой же школы, которым всего по 13 лет.

Проходя по линии железной дороги, пьяные Фелингер и Корн стали разбивать железнодорожный фонарь. Проходивший мимо рабочий шахты «Комсомолец» Самошкин Петр Гаврилович сделал хулиганам замечание, за что они набросились на него. А. Фелингер, имея при себе финский нож, нанес им несколько ударов в спину

Самошкину. Петр Гаврилович, истекая кровью упал, а пьяные хулиганы скрылись.

Так гражданин нашей страны, хороший рабочий, отец 3-х детей стал инвалидом от рук 15-летних пьяных хулиганов. Может ли наше правосудие быть снисходительным к таким, как Корн и Фелингер?

Ясно — нет! Фелингер осужден к 6 годам лишения свободы, а его отец сейчас еще выплачивает за больничный лист пострадавшему от рук его озверевшего сына.

Папаша Бормотова выплатил штраф 20 рублей за то, что разрешил подросткам пьянствовать у себя в квартире.

Совершают преступление морально опустошенные, озлобленные подростки, которые бросили учиться в школе. Некоторые из них стали работать, а часть продолжает числиться в списках учащихся школ. Но об учебе, о знаниях они не думают, живут одним днем, предоставлены сами себе, не видят перед собой никакой цели.

Гудков Валерий, 1952 года рождения, учился в 5-м классе 10-й школы, учился очень плохо, хулиганил, оставлен на второй год. А ведь Валерий должен уже учиться в 8-м классе. Валерию не хочется учиться, куда лучше заниматься радиохулиганством, кражами. Друзья Гудкова арестованы. Гудков строго предупрежден. Мамаша Гудкова всегда защищает сына. Она даже не считает нужным знать, где ее сын бывает, что делает, с кем дружит.

Возмутительно, когда взрослые спаивают детей, воспитывают у них пренебрежение к советским законам и морали, чем способствуют преступности. Скударнов Михаил — 1918 года рождения, рабочий шахты им. Ярославского, сам любит выпить. Пришел к его несовершеннолетнему сыну друг Матузин Анатолий. Скударнов, достав самогон, стал пить сам и уговаривать своего сына и его товарища. Анатолий Матузин, опьянев, вышел на улицу, встретил крепильщика шахты имени Ярославского Худалева, ограбил его, нанес ножевое ранение в живот.

Так было совершено тяжкое преступление по вине Скударнова, споившего подростка.

У нас много молодежи, которая может служить примером порядочности в быту и на производстве, примером в труде, которой чужды всяких нарушения общественного порядка, которая встает на защиту социалистической законности, на защиту людей.

Работница завода «Кузбассэлемент» Казанцева Люда, 1947 года рождения, увидев, что хулиганы занесли нож над головой незнакомой ей пожилой женщине, собой заслонила ее, приняв удар хулигана на себя. Этой защищенной юной женщиной оказалась Ильинская Вера Егоровна 1908 года рождения.

Правонарушение со стороны подростка — это не минутная вспышка разинченной натуры, а долгий процесс нравственного падения, проходящий на глазах у родителей. Так не должны ли родители нести ответственность в равной мере с их сыновьями? Мы много думаем о воспитании молодежи, о перевоспитании хулиганов, но прежде всего приходится думать о народе, о том, как защитить честных людей от дикого нрава отдельных молодых людей. Именно защитить людей, а не просто наказать хулиганов.

Советские законы гуманны.

Вот во имя высшего понятия гуманности все хулиганы, нарушители общественного порядка, родители, которые не занимаются воспитанием детей, подлежат строгой уголовной и административной ответственности.

В. БРОННИКОВА,
народный судья.

ДЕЛА И НУЖДЫ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В выполнении задач пятилетки немалый вклад должны внести изобретатели и рационализаторы.

На нашей шахте рационализаторы, включившиеся в соревнование по созданию новаторского фонда пятилетки, взяли обязательство сэкономить в 1966—1970 гг. 950 тысяч рублей. Это, конечно, скромный рубеж, если принять во внимание, что в среднем за каждый год семилетки внедрены в шахтах предложения составляла 200 тысяч рублей, а в последние годы она была на уровне четырех миллиона. Но тем не менее, чтобы добиться экономии почти в миллион рублей, поработать придется много.

Первые шесть месяцев пятилетки показали, что обязательства выполняются успешно. По сравнению с этим же периодом прошлого года принято на 30 предложений больше. Каждые 8 из 10 усовершенствований уже внедрены в производство. За счет этого в течение года будет сэкономлено 135 тысяч рублей — одна седьмая от обязательств.

Хорошо поставлена работа по рационализации на очистных участках № 12 (начальник А. П. Авдеев) и № 5 (П. И. Анохин). С 12-го участка в этом году поступило 15 предложений с экономией 15.500 рублей, с пятого — 20 предложений, экономия — 15.284 рубля.

По-прежнему не сдают позиций коллективы механического цеха (начальник И. К. Снаткин) и участка автоматизации (Н. Б. Цветков). На их счету 16—10 поданных предложений.

Лучшие наши рационализа-

торы, заведующий электродепо Л. Р. Абих и начальник участка № 12 А. П. Авдеев, подали в 1966 году по 10 предложений, обеспечивающих экономию 3.713 рублей, у механика технологического комплекса Г. Г. Ярославкина.

Простое, но ценное предложение внес электрослесарь пятого участка В. В. Котиков. При заливке турбомуфты скребковых конвейеров затрачивалось много времени. Работа эта производилась с помощью воронки, причем была очень неудобна. Тов. Котиков приспособил для этой цели маслостанцию, предназначенную для обслуживания комплекса в лаве. Время на заливку масла сократилось в пять — шесть раз. Выигрыш — 1.100 рублей.

Механик участка А. С. Левин и А. П. Авдеев тоже использовали маслостанцию, но только для промывки подшипников никнега барабана комбайна 1 КУ-60. Дело в том, что в подшипник, расположенный со стороны забоя, попадает угольная мелочь, и он не прошприцевывается. Промывка же подшипников маслом под давлением 20 атмосфер позволяет произвести качественную его смазку. Если в лаве № 16 трижды приходилось заменять выпущенные из строя дефицитные подшипники с затратой средств и потерей угледобычи, то в лаве № 16-бис в результате внедрения предложения подобных аварий не было.

Достигнутые показатели по рационализации, да и сама практическая деятельность в этом направлении техсовета и совета ВОИР, показывают, что работа движется. Регулярно проводятся заседания технического совета по разбору предложений, каждое поступившее предложение изучается предварительно одним из членов техсовета, рецензируется, за вне-

дрение каждого усовершенствования отвечает определенное лицо, авторам при необходимости оказывается помощь в доработке предложений, проводится определенная разъяснительная работа среди трудящихся. Только размах творчества и, главное, его отдача могли быть весомые. За счет чего? Пути для этого есть.

Рационализаторы шахты решают или иные задачи в подавляющем большинстве в одиночку. Коллективное творчество отсутствует. Нет целенаправленности в устраниии

упорной стойки при выводке и заводке комбайна «Донбасс».

Для извлечения металлических стоек в лаве машинист-механик И. П. Дрянев сконструировал малогабаритную лебедку. Несколькими экземплярами ее изготовленными в ЦЭММ, пользуются только автомобилисты. Возвратить следовало бы лебедки и увеличить их выпуск при лучшем качестве.

Сортового металла на шахту поступает очень мало. А ведь до 60 процентов предложений требуют воплощения их в жизнь через мецах. На поиск необходимых металлов порой затрачивается больше времени и труда, чем на конструирование данного усовершенствования.

(Обеспеченность материала (что не в малой степени зависит прежде всего от треста) — крупный резерв улучшения работы шахты по всем направлениям.

Мецах нужна и другая помощь. Установленное оборудование малопроизводительно, износившееся, а обновления нет. Поэтому сдерживающие работы — и не только по рационализации — здесь явление не редкое.

Есть и еще один резерв. Ряд предложений принимается, внедряется на одном — двух участках, а дальнейшего распространения не получает и со временем забывается.

На шахте твердо прижились такие нововведения, как устройство насосных камер заглубленного типа, «полуджиговые» заезды на вентиляционные штреки, увеличенный захват бара комбайна «Донбасс», рациональный паспорт крепления лав при широкозахватной выемке и многие другие. Но есть хорошие новшества, канувшие в Лету.

Год назад М. Г. Мартыненко и В. Н. Михайлец предложили монорельсовую тележку для доставки леса к подготовительному забою. Тележка использовалась три месяца, рады были ей и проходчики и доставщики-таке-

лажники. На ней транспортировались даже приводы. Выработку прошли, но в другой забой приспособление не попало. Вот так условная экономия, рассчитываемая из условия использования усовершенствования в течение целого года, становится еще более условной. Да и не слишком ли мало для шахты одной тележки?

Крепление комбайновых ниш металлом, предложенное Ю. Л. Отцем и давшее шахте значительную мнимую (более подходящее название) экономию, также забыто.

Монтаж на верхней отбойной группе комбайна 1 КУ-60 дополнительной проставки позволяет уменьшить непрорезаемую угольную пачку. Это предложение А. С. Левина и А. П. Авдеева успешно опробовано в нескольких очистных забоях. В новой же лаве № 52 проставку забыли поставить. Количество «молотобойцев» в лаве увеличилось.

* Основная причина «замораживания» усовершенствований, разработанных рационализаторами, заключается в том, что отсутствуют ответственные лица за их распространение. Инженер БРИЗа в графе «внедренено» ставит галочку сразу же после единичного факта внедрения. Больше данное предложение его не интересует. Дальнейшее распространение предложенного отдается на откуп автору. Сумеет он пробить — отлично, не сумеет — хуже ему (но, наверное, и производству?).

Рационализация — один из рычагов улучшения всех показателей предприятия. Но устранению пресловутых «узких» мест, производства мешают, прежде всего, узкие места в движении рационализаторов. XXIII съезд Коммунистической партии поставил задачу — создать самую благоприятную творческую обстановку для плодотворной деятельности новаторов. И этого нельзя не учитывать.

Г. КОЛОМИН,
член совета ВОИР.
Шахта «Полысаевская-2».



Петр Степанович Сафонов из числа тех, о которых на шахте с гордостью говорят:

— Наши ветераны. 12 лет назад пришел он на 6-й участок «Полысаевской-2», да так и остался здесь. За эти годы всяческое бывало в шахтерской жизни Петра Сафонова. Было время, когда участокставил рекорды, было время, когда он находился в прорывах. Однако за шесть лет было множество хороших дел. За полугодие на участке добыто 2.333 тонны

сверхпланового тоналива. Самый трудный месяц июль и то коллектив участка закончил его с перевыполнением.

Во всех этих делах большая доля труда славного горняка Петра Степановича Сафонова. Сейчас он возглавляет звено. К Дню шахтера — своему родному празднику — звено Сафонова, как и остальные звенья участка, обязалось добить 800 тонн сверхпланового угля.

На снимке: Петр Степанович САФРОНОВ.
Фото В. Тонышева.

Хотя письмо напечатано не было

Жильцы с ул. Орджоникидзе (45-2) и ул. Пожарского, домов № 19, 21, жаловались, что у них протекают крыши. Кроме того, жителям с ул. Пожарского нужен ремонт стен зданий, так как в квартирах совсем не держится тепло. Со всеми вопросами они не раз обращались в коммунальный отдел шахты «Журинка-3».

Мы попросили начальника ЖКО тов. Бредихина дать ответ на эти письма. Он сообщил, что ремонт во всех трех домах действительно нужен и будет произведен с получением кровли. По ул. Пожарского нужен ремонт фасада. Но в настоящее время ЖКО не может выполнить этого ремонта, жильцы, по согласию, сами берутся отремонтировать фасад. ЖКО обеспечит материалами и оплатит их работу.

Лве секунды — брошюра

Даже очень расторопный работник на комплектование отпечатанных на ротатопре листов затрачивает много времени. А спроектированный на московском машиностроительном заводе «Знамя труда» полуавтомат выполняет такую трудоемкую операцию в 10 раз быстрее.

Вращающийся барабан этой установки имеет специальные ячейки, в каждую из которых особая подающая головка быстро опускает первую страницу. Разложены все — и тотчас автоматически включается вторая головка, посыпая в движущиеся ячейки следующий лист.

Счет времени здесь идет на секунды. За правильностью работы листоподборочной машины строго следят электроконтактные датчики. В случае перерыва в подаче листов, а также по окончании сортировки они же останавливают установку. Сигнальная система немедленно оповещает о пропуске или появлении лишней страницы в ячейке.

Интересная новинка, с устройством и работой которой можно ознакомиться сейчас в павильоне «Машиностроение» ВДНХ СССР, полезна при комплектации брошюра и различных информационных материалов.

Рукотворный дождь

Этот дождь проявляется на иссушенному поле по воле человека. Сюда привезут и соединят одну с другой легкие алюминиевые трубы на невысоких ножках — и над посевами протягивается длинная серебристая плеть, над ко-

торой поднимут свои головки тонкие штанги разбрзгивающих устройств. Затем подключается насос — и на площади в 4 тысячи квадратных метров начинается щедрый дождь.

Всю эту работу выполняют два чело-

века. Переносная разборная дождевальная установка демонстрируется на ВДНХ СССР.

Она состоит из 70 труб, вес каждой из которых 12,5 килограмма. Общий вес составляет 1.300

килограммов, то есть установка легко перевозится на одной машине или тракторе. С ее помощью за одну смену поливают до 3 гектаров полей.

Вот это пылесос!

Необычный пылесос выпускает Бобруйский завод нестандартного оборудования. Он весит... 187 килограммов. Однако с ним легко управляется один человек. Ведь пылесос не надо вносить в помещение. Наоборот, «помещение» приближают к нему.

Дело в том, что этот великан предназначен для уборки салонов автобусов, легковых автомобилей, а также кузовов хлебных фургонов и других специальных машин. Он представляет собой большую стационарную установку с мощным электродвигателем и турбинами, создаю-

щими разряжение, достаточное для всасывания не только пыли, но и мусора.

Обычная для пылесосов трубка со щеткой на конце соединена гибким шлангом с особым диффузором — конусом, в котором происходит отделение пыли от мусора. Крупный сор попадает при этом в контейнер — мусоросборник, а пыль — в мягкий мешок — наполнитель. Благодаря такой высокопроизводительной установке уборка салона автобуса занимает всего две минуты.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

На солнечной полянке



Свежий воздух — это далеко не все, что получают дети на загородной даче. В детском садике № 34 с ребятами проводят интересные игры, их учат декламировать стихи, исполнять хороводные танцы и песни.

И вот все, чему они научились, дети показали в воскресный день, на солнечной полянке, где проводился праздник лета. «Артисты» пели, танцевали, а зрители умненько сидели на ковровой дорожке, полукольцом обогнувшей полянку.

Но самое большое оживление наступило, когда к ребятам прибежала «лесная старушка» и в своем лукошке принесла гостинцы.

На снимках, вверху — танец исполняют воспитанники старшей группы, внизу — «лесная старушка» вручает детям подарки.

Фото: А. Вострикова.



СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ВСЕ-ТАКИ АНГЛИЧАНЕ

И все-таки англичане.. Сборная Англии впервые стала чемпионом мира по футболу, победив в драматичном — 120-минутном финальном поединке команду ФРГ — 4:2.

Еще задолго до начала финальных игр на полях «туманного Альбиона» тренер английских футболистов Альф Рамсей заявил: «Мы выиграем чемпионат мира». Но первый матч англичан со сборной Уругвая принес бесцветную нулевую ничью, явившуюся скорее успехом футболистов из Южной Америки. На Рамсея обрушился град насмешек и критических замечаний. Но он был тверд: «Кубок мира выиграем мы».

И вот 30 июля капитан сборной Англии Бобби Мур принял из рук королевы Елизаветы заветную «золотую богиню» Нику. Много сюрпризов, много неожиданностей принес VIII футбольный чемпионат мира. Но все же прогноз многих наиболее дальновидных специалистов полулярнейшей игры, предсказывавших победу хозяевам поля, оправдался.

От матча к матчу улучшали игру питом-

цы Альфа Рамсея, применявшие интересное построение своих боевых порядков — без крайних форвардов, вместо которых в образовавшийся вакuum врывались полузащитники и даже защитники. Все английские игроки были хороши, все показали себя первоклассными мастерами футбола. И все же лучшей команды, ее настоящим дирижером оказался вездесущий Бобби Чарльтон, бывший всегда там, где этого требовала логика сражения на футбольном поле. Ведомая им английская сборная особенно красиво и уверенно выиграла полуфинал у Португалии — 2:1 и финал у футболистов ФРГ.

До глубокой ночи не спала в субботу столица Англии. На ее улицы и площади вышли тысячи болельщиков, чтобы еще раз приветствовать своих любимицев, которые принесли родине футбола титул чемпиона мира...

А что же наша сборная, занявшая четвертое место? Как оценить ее выступление? В Швеции и Чили наши футболисты выбывали из борьбы уже в четвертьфиналах и не имели определенного места в

официальной мировой классификации, которая ограничивается первой четверкой. Ныне они вошли в заветный квартет сильнейших. Успех? Конечно, да. И все же не следует забывать, что впереди советских футболистов оказались три европейские сборные — Англии, ФРГ и Португалии. А ведь команда СССР никогда не занимала места ниже второго на нашем континенте. Итак, как написали специальные корреспонденты ТАСС на чемпионате мира, шаг вперед или топтание на месте? Смотря с какой точки зрения подходить. Заместитель председателя Центрального Совета Союза спортивных обществ и организаций СССР Л. Никонов сказал журналистам: «Может быть, это вызовет разочарование, но мы заняли четвертое место — лучшее, чего мы до сих пор добивались. В следующий раз, может быть, мы займем третье место и т. д. Время в мире спорта бесконечно». Напомним, что следующий мировой форум футболистов состоится в Мексике в 1970 году...

Ю. СМИРНОВ,
спортивный обозреватель ТАСС.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинский хлебоприемный пункт — на период заготовительной кампании с 15 августа — ЛАБОРАНТОВ, СЛЕСАРЕЙ, ЭЛЕКТРИКОВ, МОТОРИСТОВ, ВЕСОВЩИКОВ, КОЧЕГАРОВ, ГРУЗЧИКОВ, РАЗНОРАБОЧИХ, ТАКСИРОВЩИКОВ.

Обращаться: хлебоприемный пункт с 9 до 5 часов.

Орг треста «Ленинуголь» — опытных СЛЕСАРЕЙ-МЕХАНИКОВ по обслуживанию технологического, теплового и механического оборудования.

Ленинск-Кузнецкий аэропорт — ШОФЕРА ТРАКТОРИСТА.

Управление передвижной механизированной колонны № 263

треста «Кузбассжилстрой» — АВТОКРАНОВЩИКОВ, МОНТАЖНИКОВ по железобетону. Производится набор на курсы автокрановщиков из числа шоферов, рабочих мужчин, монтажников по же-

лезобетону.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ПМК-263.

Ленинский завод ЖБИ — инженеров, техников — строителей, технологов по сборному железобетону, токарей, электрослесарей и слесарей-сантехников. Обращаться в отдел кадров, завода.

Завод полукоксования — аппаратчиков по производству карбюризатора — мужчин.

ЦЭММ треста «Ленинуголь» — слесарей-котельщиков, газосварщиков, слесарей-монтажников, токарей, каменщиков, плотников и разнорабочих (мужчин).

Лениńskое ШМУ № 2 — трактористов, шоfera, слесарей в ОГМ, кузнеца, дежурного электрика и газовзлесаря.

Орг продтоваров — начальника стройгруппы, строймастера, киоскеров, лоточников, в район Сосногорска — опытных продавцов. Обращаться в отдел кадров.

Жители Сосногорска и поселка Полясаево-2 тт. Воробьева, Бабарыкина, Нечаева, Зайцева и другие спрашивают: сколько они должны платить за проезд в автобусе, считается ли остановка «Заявочная»?

1. Шахта «Полясаевская-Северная» — Заявочная 02 коп
2. Заявочная — парк 02 коп.
3. Парк — Краснофлотская 02 коп.
4. Краснофлотская — поворот «Полясаевская-1» 02 коп.
5. Поворот — «Полясаевская-1» — Заявочная 02 коп.
6. Заявочная — хлебозавод 03 коп.
7. Хлебозавод — кинотеатр 02 коп.
8. Кинотеатр — 45-й магазин 02 коп.
9. 45-й магазин — Магнитогорская 02 коп.
10. Магнитогорская — Моховский поворот 02 коп.
11. Моховский поворот — поворот «Полясаевская-3» 04 коп.
12. Поворот «Полясаевская-3» — Заявочная 04 коп.
13. Заявочная — школа № 32 04 коп.
14. Школа № 32 — шахта «Полясаевская-3» 02 коп.

Такой же тариф и для маршрутных автобусов, проходящих через Сосногорок. Что же касается переноса остановки «Заявочной», которую сделали возле больницы, то и название у нее остается прежним и тариф не меняется.

Кондуктор автобуса, взявший с пассажира за проезд от кинотеатра до больницы 5 коп., поступил правильно.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Столетник или алоэ, всем известен. А знаете ли вы, что соком этого комнатного растения можно обрабатывать семена перед посевом?

За 24 дня до посева срежьте листья алоэ, заверните их в плотную черную бумагу и поместите в прохладное место. Температура там не должна быть выше 8 градусов тепла. Затем из листьев выжмите сок, замочите в нем семена любых растений, например, однолетних астр. Блюдце с семенами поместите на 10—12 часов в темное место. Астры, выращенные из таких семян, зацветут дней на десять раньше. Да и соцветия у них будут крупнее, а цветение более пышным, чем у астр, выращенных из обыкновенных обработанных соком семян. Такие опыты можно проводить со всеми цветочными и овощными семенами.

Некоторые комнатные ра-

стения обладают способностью уничтожать вредоносных микробов. К ним относятся: агапантус, амариллис, зефирантес. Опытами установлено, что выделяемые этими растениями особые вещества фотоницы за три—пять секунд уничтожают вокруг себя микроробов. До последнего времени считалось, что наибольшей фитонидной активностью обладают лук и чеснок. Однако оказалось, что для уничтожения микробов им требуется более минуты.

Агапантус — красивое комнатное растение. Летом оно выбрасывает высокую стрелку с большим соцветием на конце. На такой стрелке может быть до двухсот цветков, которые распускаются поочередно. Окраска их очень редкая — светло-голубая. Но и без цветков растение обращает на себя внимание красотой своей густой розетки из длинных листьев. Размножают его чаще всего отпрысками.

Зефирантес, или выскочка, — родственник всем известного амариллиса. Это довольно распространено комнатное растение. Окраска цветка чаще всего розовая, но встречается и белая, и почти красная. Размножается луковичками. Для быстрейшего размножения луковички можно сажать в открытый грунт. К осени при хорошем уходе каждая луковица даст до пятнадцати новых маленьких луковичек.

А. ЛЕБЕДЕВА.
инструктор охраны природы

ОТДЕЛ НАХОДОК

По улице Колхозной (район 4-го участка) найден сверток — материал на платье и очки. Его можно получить по адресу: пер. Ачинский, 22-4, ул. Н. В. Великой, после 5 часов вечера.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
СНОВА ЖИВОЙ

(Две серии)

Сеансы: 11.30, 4.30, 7.00, 9.30.

РЫЖИК

Сеансы: 9.30, 2.30.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81; зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем граждан 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11358

Заказ № 4399 Тираж 24.300